
Lélek általi gyümölcsözés 
 
 
“Én vagyok az igazi szőlőtő, és az én Atyám a szőlőműves. Minden 
szőlővesszőt, amely én bennem gyümölcsöt nem terem, lemetsz; mindazt 
pedig, amely gyümölcsöt terem, megtisztítja, hogy több gyümölcsöt 
teremjen. Ti már tiszták vagytok ama beszéd által, amelyet szóltam nektek. 
Maradjatok én bennem és én is ti bennetek. Miképpen a szőlővessző nem 
teremhet gyümölcsöt magától, hanemha a szőlőtőkén marad; akképpen ti 
sem, hanemha én bennem maradtok. Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők: 
Aki én bennem marad, én pedig ő benne, az terem sok gyümölcsöt, mert 
nálam nélkül semmit sem cselekedhettek. Ha valaki nem marad én bennem, 
kivettetik, mint a szőlőtő, és megszárad; és egybe gyűjtik ezeket és tűzre 
vetik, és megégnek. Ha én bennem maradtok, és az én beszédeim bennetek 
maradnak, kérjetek amit csak akartok, és meglesz az nektek. Abban 
dicsőíttetik meg az én Atyám, hogy sok gyümölcsöt teremjetek; és legyetek 
nekem tanítványaim.” János 15,1-8  
 
1. Igénkben látszólag semmi sincs a pünkösdi történet mozgalmasságából. 
Nem hallszik ki belőle zúgó szélnek zendülése, nem láttat velünk kettős 
tüzes nyelveket, nem beszél soha nem tapasztalt csodákról, háromezrek 
egyetlen pillanatban való megtéréséről. Még csak nem is említi a Szentlélek 
nevét. Lehet-e mindezek ellenére pünkösdi ez az Ige, adhat-e általa valamit 
nekünk Isten ezen az ünnepen? 
Mindkét kérdésre igennel felelhetünk. Krisztus urunk a meghallgatott Ige 
szavaiban a Szentlélek működéséről tanít bennünket. Nem is csak úgy 
általánosságban, hanem Szentlélek Isten bennünk való munkájáról. 
A mi igazi életünk ott és akkor kezdődik el, amikor beoltatunk Jézus 
Krisztusba. Ő a szőlőtő, mi vagyunk a szőlővesszők. Ha szőlőtőkére 
gondolunk, természetesnek találjuk, hogy elő szőlőről van szó, egy jól 
gondozott, gondosan megművelt kertben. A szőlőtő életforrás. Ez az élet 
akkor lesz gyümölcsé, ha a szőlővesszőkön átárad. A vessző tehát 
csodálatos műhely, amely felszívja a tőken keresztül a nyersanyagot, a talaj 
nedvtartalmát, táperejét, és azt szőlőfürtté alakítja, amit majd a nap tüze 
borrá érlel. 
Mindez a mi Krisztusba oltott életünknek nagyszerű képe. Azért oltattunk 
bele Jézus Krisztusba, hogy életünk belőle vegye táplálékát és gyümölcsöt 
teremjen az Atyaisten dicsőségére. A beoltás egyszer megy végbe, de 
örökké tartó kapcsolatot hoz létre. A szőlővessző nem szakadhat le a 
tőkéről, hogy valami módon önállóan teremjen gyümölcsöt. Ha a vesszőt 
levágjuk, hiába tesszük vízbe avagy mesterséges tápoldatba, nem fog 
nekünk szőlőgerezdet teremni. Erre figyelmeztet Krisztus Urunk komoly 
szóval: "amiképpen a szőlővessző nem teremhet gyümölcsöt magátó1, 
hanemha a szőlőtőkén marad, akképpen ti sem, hanemha énbennem marad-
tok". Mert "nálam nélkül semmit sem cselekedhettek". 

Megértjük-e vajon, hogy itt a Szentlélek működéséről van szó? Jézus 
Krisztussal Szentlélek kapcsol össze bennünket, mi csak a Lélek által 
maradhatunk meg a vele ápolt közösségben. Nedvkeringés nélkül elhalnak 
testünk szervei, szövetei. Nos, ami a növény számára a nedvkeringés, ami 
az elő testben a vérkeringés, az mibennünk Isten Szentlelkének a munkája. 
Ahol az élet nedvei zavar nélkül keringenek, ott normális az élet menete; ott 
van gyümölcstermés. Ahol valami egyébbel akarnánk ezt pótolni, ott hiába 
várunk gyümölcsözést. 
Ez a mi egyéni és közösségi életünk nagy kérdése és feladata, testvéreim! 
Mi az egyházban sokszor magunktól akarunk cselekedni. Magunk akarjuk 
megva1ósitani önmagunkat, a magunk szerencséjét, boldogulását itt a 
földön, s néha meg azután is! Magunk akarjuk az egyházat fenntartani, 
építkezni, lelkeket megtéríteni, közösségek életét irányítani. Értelmünket, 
tapasztalatunkat és bölcsességünket próbáljuk odaállítani Isten 
Szentlelkének a helyébe, hiszen - úgy mondjuk - mar felnőttünk, és felnőtté, 
nagykorúvá lettünk. Ezért, vagyis a saját félreértett és magyarázott ke-
resztyénségünk miatt a sok terméketlenség, éretlen és használhatatlan 
gyümölcsök termése mind az egyéni, mind a közösségi életben. 
Hiányzó vagy helytelenül értelmezett hitéletünk folytán bármikor 
elszakadhatunk a tápláló forrástól. Igaz, az anya egy idő után elválasztja a 
csecsemőt, mert az már tud önállóan is táplálkozni, később pedig egészen 
önálló életet él, s végül az anya el is marad mellőle. Lelkileg azonban 
sohasem önállósulhatunk. Naponta a szőlőtő, Jézus Krisztus táplálja 
életünket, belőle merítünk erőt a munkára; bánatunkban vigaszt, 
szolgálatunkra, a szeretet cselekvésére buzdítást csak Ő ad. Az egyházban 
egyedül ez a gyümölcstermő élet titka. 
2. Igénk arra is rámutat: az Atya akarata az, hogy mi több gyümölcsöt 
teremjünk. Ezért kettős munkát végez a szőlővesszőkön. Amelyik vessző 
nem terem gyümölcsöt, azt lemetszi. Amelyik terem, azt megmetszi, 
megtisztítja, hogy több gyümölcsöt teremjen. A lemetszés a halált jelenti. 
Nagyon sok olyan szőlővessző van, amelyik épnek látszik, pedig halott. 
Nagyon sok olyan élet van körülöttünk, amelyen nem látszik a halál jegye, 
mégis halottak. Elakadt a lelki vérkeringésük, megszakadt a Krisztussal 
való élő kapcsolatuk. Menthetetlenek, mert a tőkéről lemetszett vessző mar 
csak megszáradásra, tűzre szánt venyige lehet. 
Isten kegyelme, ha a mi életünk termő élet. Ha vetted Istennek Lelkét, s 
ezáltal Istennek gyermekévé lettél. Neki gondja van arra, hogy szolgáló 
gyermeke légy, s az életed meg több gyümölcsöt teremjen. Ezért tisztogat. 
A megmetszés bizony nem történik fájdalommentesen. Amikor a szőlőt 
megmetszik, sir a hegyoldal. A metszőkés vágására dús lombok hullnak, de 
a megtisztított vessző többet terem, nincs többé rajta meddő hajtás, amely 
elszívná erejét. Így tisztogatja a te életedet is Isten metszőkése. Levág 
terveket, vágyakat, olykor könny omlik a metszőkés nyomán, lemetsz erőt 
és egészséget; Ő, a gazda tudja, miért. Munkája nyomán kevesebb lesz 
életükön a disz, a külső ékesség, de megsokasodik a gyümölcs. Így nevel 
minket engedelmességre az Atya. 



Krisztus azt is elmondja az őbelé oltott tanítványoknak, hogy "ti már tiszták 
vagytok ama beszéd által, amelyet szóltam nektek" (3. vers). A mennyei 
szőlősgazda: Isten, az Ő beszéde, Igéje által tisztit meg bennünket. Ezért 
nevezi sokszor a Szentírás Isten Igéjét kardnak, mégpedig kétélű éles 
kardnak, amely öl és elevenít. Az Ige kardja által viszi véghez Isten 
mibennünk az óember halálát és az új ember megelevenítését. Csodásan 
munkálkodik a mi Istenünk mibennünk. Szentlelke táplál, Igéje megtisztít - 
adva minden feltétel arra nézve, hogy jó gyümölcsöt hozzon ki belőlünk az 
Atya. Engedd, hogy tápláljon ezen az ünnepen is Lelke eledelével és 
italával az Úr, tisztogassa meg életed az Ő beszéde, örök életet munkáló 
Igéje által, hogy még több gyümölcsöt teremj az Ő dicsőségére. 
3. A több gyümölcsről még tovább mutat Krisztus Urunk, amikor arról is 
szó1, hogy "abban dicsőíttetik meg az én Atyám, hogy sok gyümö1csöt 
teremjetek és legyetek nékem tanítványaim". Megfigyeltétek-e a fokozást: 
gyümölcsöt - több gyümölcsöt - sok gyümölcsöt? Krisztus szavai világosan 
mutatják a tökéletesedés útját. Adj hálát az Úrnak, hogy eddig is kihozott 
életedből egynéhány jó gyümölcsöt. Voltak meghallgatott imádságaid, 
voltak jó tetteid, amiknek örvendett Isten és örültek az Ő angyalai az égben. 
Most meg több áldást ad Lelkének teljességében, hogy életed meg többet, 
sok gyümölcsöt teremjen embertársaid javára s az Ő neve dicsőségére. Csak 
maradj meg állhatatosan naponként az Úrral való lelki közösségben; 
engedd, hogy Lelke által benned lakozzék az Úr mindörökre. 
A Krisztusban maradásnak áldott ígérete is van, ezt így mondja nekünk az 
Úr: "Ha énbennem maradtok és az én beszédeim bennetek maradnak, 
kérjetek, amit csak akartok, és meglesz az néktek" (7. vers). Olyan ígéret ez 
is, mint Krisztus Urunk sok más áldott ígérete. Jézus Krisztus megengedi 
nekünk, hogy próbára tegyük, mintegy szaván fogjuk. Miért nem teljesedett 
be sok kérésünk, miért maradt meghallgatatlan sok imádságunk? Nem 
Krisztusban, de bennünk van ennek az oka. Szentlélek vezetésének 
elfogadása helyett magunk akartunk cselekedni, önállósítani akartuk 
magunkat - s rá kellett döbbennünk: saját erőnkből nem megy. A pünkösd 
parancsa éppen ezért ez: vissza kell állítani az Úrral való közösségünket! 
Úgy leszünk Krisztus tanítványai, és úgy lesz sok gyümölcse az életünknek, 
ha tápláló, erősítő forrásunk marad Jézus Krisztus az Ő Lelke által. Ebben 
fogjuk igazán dicsőíteni Istent, a mi Atyánkat, és így töltjük be 
rendeltetésünket e földön. Ámen. 
 
 
Pünkösdi népszokások 
 
Május legnagyobb ünnepe, mely a néphagyományban, és a vallási életben is 
fontos szerepet töltött be, pünkösd ünnepe. Az ünnep elnevezése a görög 
pentekosztész, azaz "ötvenedik" szóból származik, ugyanis ez az ünnep a 
húsvét utáni 50. napon kezdődik. Ennek megfelelően ez is, a húsvéthoz 
kapcsolódva változó időpontú ünnep (Május 10-e és június 13-a közé 
eshet).  

Az 50 nap a zsidó vallásból ered. Ők ünnepelték ugyanis a Pészach utáni 
ötvenedik napon Sabouthkor (hetek ünnepe) az aratás, az első gyümölcsök, 
majd később a Tízparancsolat adományozásának ünnepét. A magyar 
pünkösdi szokások elsősorban a keresztény ünnephez kapcsolódnak, de a 
szokás egyes elemei (mint például a pünkösdi királynéválasztás, vagy a 
zöldágazás) régebbi, pogány időkre nyúlnak vissza. Sok más keresztény 
ünnephez hasonlóan itt is a már meglévő, pogány hiedelmekre épült rá a 
keresztény tartalom, s olvadt össze egy közös ünneppé. A keresztények 
Pünkösdkor azt ünneplik, mikor Jézus mennybemenetele után a Szentlélek 
leszállt az apostolokra.  
 
Az ünnephez kapcsolódó szokások 
A legjellegzetesebb pünkösdhöz kapcsolódó szokások: az 
ügyességpróbákkal egybekötött pünkösdi királyválasztás, a termésjóslással 
egybekötött tavaszköszöntés, a pünkösdi királynéjárás, amelyben a 
kislányok vesznek részt, és a faluköszöntés=pünkösdölés, amelyben 
kislányok és kisfiúk is közreműködtek. Mivel pünkösdtől megint lehetett 
lakodalmakat rendezni, és a tavaszhoz és májushoz egyébként is szorosan 
kapcsolódott a szerelem, ezért ezekre a napokra jellemzőek voltak a 
különböző párválasztó és udvarló szokások. Az országszerte ismert 
tradíciók mellett voltak szűkebb területeken ismert szokások is, mint 
például a törökbasázás, a borzakirály, vagy a rabjárás. Egyes vidékeken a 
tavaszhoz, s általában május elsejéhez kapcsolódó májusfaállítás is 
megtalálható volt, csakúgy, mint a zöldághordás. 
 
Pünkösdi királyválasztás  
Erről a szokásról középkor óta vannak adataink. A 17. század végén és a 
18.század elején a huszárezredekben például már pünkösdi királyt 
választottak. A közmondás is ismert: "Rövid, mint a pünkösdi királyság." 
Az ezzel járó hatalom ugyanis csak egy évig tartott. A pünkösdi királyi 
címet az ekkor rendezett ügyességi versenyek (ez leggyakrabban lovas 
próbatétel volt) nyertese érdemelte ki. Így szerezhető kiváltságok voltak: a 
pünkösdi király egy évig minden lakodalomba, mulatságra, ünnepségre 
hivatalos volt, minden kocsmában ingyen ihatott, mert, amit elfogyasztott 
azt a község fizette ki később. Általában ő lett a legények vezetője is az 
adott évben. (Sokhelyütt egyébként ilyenkor avatták a legényeket is. 
Leöntötték őket borral, vagy elverték a feneküket. Ez után a "szertartás" 
után számította őket a falu legénynek, vagyis járhattak a kocsmába, 
udvarolhattak.) 
 
Tavaszköszöntés  
Pünkösd a régmúltban gyökerező, mágikus célzatú, nászt, termékenységet, 
tavaszt köszöntő ünnep. Egyesek szerint visszavezethető a római Floráliákra 
időpontja, és a régi ünnephez hasonló termékenységet ünneplő jellege miatt. 
A floráliák olyan tavaszt köszöntő ünnepi alkalmak voltak, amikor Flóra 
istennőt köszöntötték. Flóra a római mitológiában a növényvilág és a 



virágok istennője, görög nevén: Khlóris= Zöldellő, Viruló. Zephyrosnak, a 
virágzást segítő langyos szélnek volt a hitvese. Ma is szorosan 
kapcsolódnak a pünkösdhöz a virágok. Egyes helyeken például már kora 
hajnalban az ablakokba, vagy a ház kerítés-lécei közé tűznek zöld ágakat, 
virágokat (bodzát, pünkösdi rózsát, jázmint) azért, hogy nehogy belecsapjon 
a házba a villám.  
A floráliákat a régi rómaiak április és május fordulóján tartották. Ennek 
keretében nyulakat és kecskéket űztek, de előfordult, hogy szabadosabb 
dolgokat is műveltek. Volt például, hogy prostituáltak nyilvánosan 
vetkőztek. Ez a szokás minden bizonnyal arra utal, hogy Flóra eredetileg 
tágabb értelemben vett termékenység-istennő is volt. A mai ünnepek 
termékenységbiztosító rítusai a pünkösdi énekek, versek szövegében 
érhetők tetten. Például: "Ekkora legyen a kendtek kendere." 
 
Pünkösdi királynéjárás  
A Dunántúlon jellemző szokás. Általában 4 nagyobb lány körbevisz a 
faluban egy ötödiket. Ő a legkisebb, a legszebb. Énekelnek, és 
jókívánságokat mondanak. Az eredetileg termékenységvarázslással 
összekötött szokás később adománygyűjtéssel párosult. A kislányok 
csapata, amely később több lett, mint 5 fő, megállt az udvarokon, a 
legkisebb, a pünkösdi királyné feje fölött kendőt feszítettek ki, vagy 
letakarták őt fátyollal. Énekeltek, közben körbejárták a királynét, a végén 
pedig felemelték, s termékenységvarázsló mondókákat mondtak. Az énekek 
és a mondókák végén ajándékot kaptak.  
 
Pünkösdölés  
Ez a szokás hasonló a pünkösdi királynéjáráshoz, de ez elsősorban 
adománygyűjtésre szolgált. Az Alföldön és Észak-Magyarországon volt 
jellemző, s nem csak lányok voltak a szereplői. Volt, ahol király és királyné 
párost jelenítettek meg, de volt, ahol lakodalmi menetet menyasszonnyal és 
vőlegénnyel. A gyerekek, vagy fiatalok csapata végigjárta a falut, s 
énekelve, táncolva adományt gyűjtött. Jellegzetes pünkösdi énekek voltak: 
"- Meghozta az isten piros pünkösd napját, mi is meghordozzuk 
királynéasszonykát."; vagy "- Mi van ma, mi van ma piros pünkösd napja."; 
vagy "- Pünkösdnek jeles napján…" 
 
Párválasztó és udvarló szokások  
Udvarlással kapcsolatos szokások is kapcsolódnak pünkösd ünnepéhez. 
Egyes helyeken például a legényeknek be kellett csempészni a kiválasztott 
lány ablakába egy pünkösdi rózsát. A lányoknak viszont koszorút kellett 
fonni, s átadni a legényeknek. Ilyenkor szokás volt a mátkálás is. A legény 
annak a lánynak küldött egy tálat kaláccsal és borral, aki tetszett neki. Ha a 
lány viszonozta az érzelmeket, akkor ő is hasonlóan telerakott tálat küldött 
vissza. Este aztán újabb lehetőség nyílt az udvarlásra, ugyanis sokfelé 
ilyenkor pünkösdi bálokat tartottak.  
 

Törökbasázás, borzakirály, rabjárás  
Ezek a szokások csak egyes területeken voltak jellemzőek pünkösdkor. 
Nyugat-Magyarország egyes vidékein egy kisfiút felöltöztettek társai 
szalmával kitömött nadrágba, hogy úgy nézzen ki, mint egy török basa. 
Házról házra kísérték, az udvarokon pedig pálcával ütötték, hogy ugráljon. 
Pénzt és tojást kaptak cserébe. Szintén erről a területről ismert szokás, 
amikor körbevisznek a falun egy fiút, akin bodzából készített köpeny van. 
Házról házra járnak. A pünkösdi rabjárók szintén fiúk, akik a lábuknál 
összeláncolva mennek a lányok után körbe a faluban, azzal a kéréssel, hogy 
"Segéljék ezeket a szegény katonarabokat." Persze ők is ajándékokkal 
térnek haza. 
 
Májusfaállítás, zöldághordás  
Egyes területeken ilyenkor állították a májusfát. Azokon a területeken 
pedig, ahol május 1-jén állították, ott általában ezeken a napokon döntötték 
ki. (A májusfát bandákba verődve állították a legények a lányoknak. Magas, 
sudár fák voltak erre alkalmasak, melyeket általában szalagokkal, étellel-
itallal is díszítettek. Általában az udvarló legény vezetésével állították a fát, 
de egyes területeken a legények a rokonlányoknak is állítottak fát.) 
Általában a közösségeknek is volt egy közös fája, aminek a kidöntését 
ünnepély, és táncmulatság kísérte. 
Más helyeken házakra, kerítésekre tűztek ki zöld gallyakat, ágakat. Ezzel 
bizonyos településeken a lányos házakat jelezték, máshol viszont azt 
mondták, hogy az ünnep tiszteletére tették ki.  
 
 
Április havi gyülekezeti események 
 
Április. 04. Az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Boros 
Helga és Fövenyessy Katalin. 
Miroshichenko Ágnes 40.00 $-t adományozott az ebéd készítéséhez  
 
Április. 09. A nagypénteki istentisztelet utáni hidegvacsorát Magyary Ilona 
adományozta. 
 
Április. 11. A húsvéti ünnepi istentisztelet alkalmával, a Gyülekezet 
tagjaiból alakult kicsiny kórus, Kádas Jutka vezényletével 2 kórusdarabot 
adott elő, és verset szavalt Hajnal Ilona. Az istentisztelet keretében 
úrvacsoraosztásra került sor, amelyen 60 személy élt az úrvacsora 
szentségével. Az Úr asztalát úrvacsorai jegyekkel ellátta Fejér Anna. Az 
istentisztelet után a Templom ebédlőjében szeretetvendégségre került sor, 
amit a Nőegylet adományozott.  
 
Április. 18. Az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta 
Megyesi Gizella és Fövenyessy Katalin. 
Bakonyi Ferenc 15.00 $-t adományozott az ebéd készítéséhez. 



Április 19. Sor került a Templom évi nagytakarítására. A karzat 
rendberakásával kezdve, a padok huzatjainak a kimosásával folytatva, az 
ebédlő és konyha teljes kitakarításával befejezve zárult e tevékenység. Részt 
vettek: Fövenyessy Károly és Katalin, Vörös Máté és Ilona, Megyesi 
Gizella, Rácz János és Magyari-Köpe Gábor. 
 
Április. 25. Az istentisztelet után sor került az évi képkiállításra és vásárra. 
A vásárt szervezte és rendezte Magyary Ilona. A terem előkészítésében 
segédkeztek Magyary András, Magyary Ilona, Fövenyessy Károly és 
Magyari-Köpe Gábor. A szépszámú vendégsereget ebéddel ellátta Vörös 
Ilona, Fülöp Mária, Rácz Erzsébet, Magyary Ilona, Fövenyessy Katalin és 
Hajnal Blanka. A lángost Vörös Máté és Ilona készítette. Segédkeztek: id. 
Orly Elvira, ifj. Orly Elvira, Machell Philip, Kissh Ildikó és Torma 
Veronika. 
Köszönjük az öböl-környéki magyar képzőművészeknek, hogy munkáikat 
elhozták, valamint köszönjük azon gyülekezeti tagoknak, akik neves 
magyar képzőművészek alkotásait otthonaikból elhozva és a Templomban 
kiállítva, emelték kiállításunk színvonalat. 
 
A Templom ebédlőjének padlózatát Fövenyessy Károly, Vörös Máté és 
Magyary András és Rácz János újította fel. 
 
 
Április havi adományok 
 
Miroshienko Ágnes, Isten dicsőségére hálaadásból 20.00 $ 
Moore Charles és Márta, virágvasárnapi és húsvéti adomány 25.00 $ 
Pernyeszi Csontos Jolanda, virágvasárnapi és húsvéti adomány 55.00 $ 
Sossaman Norman és Mathilda, virágvasárnapi és húsvéti adomány 20.00 $ 
Magyari-Köpe Gábor, virágvasárnapi és húsvéti adomány 50.00 $ 
Hegedűs László és Gabriella, virágvasárnapi és húsvéti adomány 100.00 $  
Vörös Máté és Ilona, Fövenyessy Károly testvérei emlékére 50,00 $ 
Rácz János és Erzsébet, Stupián Eszter emlékére, 25,00 $ 
Magyary Kossa András, Stupián Eszter emlékére, 50,00 $  
Vörös Ilona és Máté, Stupián Eszter emlékére, 50,00 $ 
N.N. Stupián Eszter emlékére, 20,00 $ 
Lázár Katalin és Ferenc, Stupián Eszter emlékére, 100,00 $ 
Jackovics Judit, Stupián Eszter emlékére, 100,00 $ 
Hajnal József és Blanka, Stupián Eszter emlékére, 25,00 $ 
Németh László és Kathleen, Stupián Eszter emlékére, 25,00 $ 
Kovács Árpád és Éva, Stupián Eszter emlékére, 30,00 $ 
Dr. Szabó Gyuláné, Stupián Eszter emlékére, 30,00 $ 
Borbély István és Rózsa, Stupián Eszter emlékére, 50,00 $ 
Fülöp Mária, Stupián Eszter emlékére, 30,00 $ 
Bordás Zoltán és Piroska, Stupián Eszter emlékére, 100,00 $ 
Jackovics Judith, húsvéti adomány 100,00 $ 

Fülöp Mária, húsvéti adomány 30,00 $ 
Czanka Dénes és Rózsa, húsvéti adomány 20,00 $ 
Bajkó Lajos és Erzsébet, húsvéti adomány 20,00 $  
Leemon Peter és Margit, Leemon Szakács Seraphine, húsvéti adomány  
50,00 $ 
Kádas Klára és Judith, húsvéti adomány 100,00 $ 
Vörös Máté és Ilona, húsvéti adomány 100,00 $ 
Megyesi Gizella, húsvéti adomány 100,00 $ 
Hajnal József és Blanka, húsvéti adomány 100,00 $ 
Dittert László és Edith, húsvéti adomány 100,00 $ 
Szilagyi Toamany és Mária, húsvéti adomány 100,00 $ 
Bihari Barna, húsvéti adomány 50,00 $ 
Orly J. Elvira, húsvéti adomány 50,00 $ 
Horváth Nándor és Mária, húsvéti adomány 50,00 $ 
Dr. Szabó Károly és Magdolna, húsvéti adomány 50,00 $ 
Bordás Zoltán és Piroska, húsvéti adomány 50,00 $ 
Magyary K. András, húsvéti adomány 50,00 $ 
Profona L. Ilona, húsvéti adomány 50,00 $ 
Rácz János és Erzsébet,  húsvéti adomány 50,00 $ 
Tóth László és Helma, húsvéti adomány 50,00 $ 
Fövenyessy Károly és Katalin, húsvéti adomány 50,00 $ 
Orly M. Elvira, húsvéti adomány 50,00 $ 
Varga Bill és Helen, húsvéti adomány 25,00 $ 
Kenéz Zoltán és Ilona, húsvéti adomány 20,00 $ 
Herczeg Tamás és Barbara, húsvéti adomány 20,00 $ 
Földszin János és Katalin, húsvéti adomány 100,00 $ 
Virágh E. Gizella, húsvéti adomány 50,00 $ 
Tivadar Emese, húsvéti adomány 50,00 $  
Rónyai Sándor és Ildikó, húsvéti adomány 50,00 $ 
Nagy Gabriella, húsvéti adomány 40,00 $ 
Tőkés László, húsvéti adomány 30,00 $ 
Bonyhádi Tibor, húsvéti adomány 20,00 $ 
Csoboth Tamás és Éva, húsvéti adomány 15,00 $ 
Magyari K. Margit, édesanyja emlékére 100,00 $ 
Jóna Mátrai Anna, Jóna Tamás emlékére 50,00 $ 
Hajnal Zoltán és Ilona, szüleik emlékére, 100,00 $  
Fóti Ferenc és Monique, Isten dicsőségére hálaadásból 50,00 $ 
Leemon Margit, Isten dicsőségére hálaadásból 100,00 $ 
Dittert László és Edith, Isten dicsőségére hálaadásból 50,00 $ 
Rácz János és Erzsébet, Isten dicsőségére hálaadásból 25,00 $ 
Megyesi Gizella, Isten dicsőségére hálaadásból 20,00 $ 
Magyary K. András, Isten dicsőségére hálaadásból 50,00 $  
Andre T. Leslie, Isten dicsőségére hálaadásból 15,00 $ 
Varga T. Éva, Isten dicsőségére hálaadásból 15,00 $ 
Silverstein Suzanne, Isten dicsőségére hálaadásból 15,00 $  
Hajnal József és Blanka, Isten dicsőségére hálaadásból 10,00 $ 



Tóth László és Helma, Isten dicsőségére hálaadásból 10,00 $ 
Csaplár András és Roberta, Isten dicsőségére hálaadásból 10,00 $  
Fövenyessy Károly és Katalin, Isten dicsőségére hálaadásból 5,00 $ 
 
A Presbitérium nagy szeretettel köszön minden adományt 
és segítséget. Az Úr Isten gazdag áldása legyen az adakozó 
testvéreinkkel! 
 
Gyülekezetünk betegeiért imádkoztunk. Kértük az Úr Isten kegyelmét 
életükre, hozza vissza beteg testvéreinket minél hamarabb köreinkbe. 
Betegek a következő személyek voltak: Miroshichenko Ágnes, Madarász 
Pál, Leemon Margit, Fabó Zsuzsa, Jackie de Roower. Istennek hála, Kenéz 
Ilona térdműtéte sikeresen volt, nőtestvérünk felépülőben van. 
A lelkész és a főgondnok kórházi látogatást tett Miroshichenko Ágnesnél és 
Csiker Istvánnál, Domokos Hendly Mariát, Fülöp Mariát, Virág Gizellát és 
Hajnal Blankát pedig otthonaikban látogatták meg. 
 
Isten éltesse azon gyülekezeti tagokat, akik áprilisban ünnepelték 
születésnapjukat! Köszöntöttük Fülöp Máriát, Magyary Ilonát és Tóth 
Belát.  
Ötvenedik házassági évfordulójuk alkalmával köszöntöttük Charles és 
Márta Moore-t. Isten éltesse őket és kívánunk nekik még sok-sok boldog 
esztendőt. 
 
Gyászjelentés 
Szomorú szívvel tudatjuk, hogy drága testvérünk, Stupián Eszter, életének 
80-ik életévében, március 31-én csendesen megtért teremtő Atyjához. 
Stupián Eszter hosszú éveken Egyházunk egyik alaposzlopa, és a Nőegylet 
elnöknője volt. Utolsó útjára április 05-én kísértük. A temetés után 
Templomunkban sor került még egy rövid gyászistentiszteletre, a 
gyászszertartás után, az ebédlőben, a halotti torra. A toron felszolgált 
eledelt, Eszter néni emlékére, a Nőegylet adományozta. 
 
Szomorú szívvel emlékezünk Tóth Györgyre, valamint Rácz János 
édesapjára, akik áprilisi hónap folyamán leltek örök nyugodalmat az Úrban. 
Az Úr Isten legyen hátramaradott szeretteikkel.   
 
Hirdetések 
Hirdetjük a gyülekezetnek, hogy Magyari-Köpe Gábor lelkész május. 12-27 
között szolgálati szabadságra távozik. 
Az igehirdetés szolgálatát május 16-án Nt. Németh Maurusz atya, május 23-
án pedig Nt. Kócs-Mayer Júlia lelkésznő végzi el.  
 
Hirdetjük a gyülekezetnek, hogy május 15-én az Eszterlánc Magyar Népi 
Együttes szeretettel hív mindenkit egy tavaszi vacsorára. A vacsorára 

Templomunkban, du. 6 órai kezdettel kerül sor, a bevetél az Eszterlánc 
működését fogja segíteni. 
 
Hirdetjük a gyülekezetnek, hogy a következő bibliaórát június 02-án, szerda 
este 7:00 órától tartjuk. Téma: a pünkösdista mozgalmak. 
 
Hirdetjük a Gyülekezetnek, hogy április 30-án újból filmvetítésre kerül sor. 
 
Hirdetjük a Gyülekezetnek, hogy a hagyományos apáknapi 
piknik június 20-án, a Flood Parkban lesz megtartva. 
Mindenkit szeretettel várunk. 
 
 
Az anyának imádsága. 
 
A legédesebb hangot, mely elbűvöl-bájol, 
A legtisztább fényt, amely az égig világol, 
A legszebb virágot, mely a földön nyílik, 
A legszentebb lángot, mely lobog a sírig, - 
Ott találod, ahol kezet összetéve 
Áldást esd az anya kedves gyermekére. 
 
Tövissel van rakva ez a földi pálya, 
Sokszor könnyben úszik két szemünk pillája. 
Aki a bút adja, az el is oszlatja, 
Hála legyen néked, irgalomnak Atyja! 
De legszentebb könnyel az anya áldozik, 
Midőn gyermekéért sírva imádkozik. 
 
Ott áll az egyszerű, alacsony kis hajlék, 
Benn a szobácskában gyenge mécsvilág ég, 
Úgy tetszik a hajlék sivár, elhagyott rom, 
Pedig áldott hely az: egy felszentelt templom, 
Hol az anya ajkán hangzik hő fohász: 
„Én Uram s Istenem, gyermekemre vigyázz!” 
 
A menny titkaiba nem láthat földi szem, 
De én, mintha látnám, oly szentül hiszem, 
S elrabolni tőlem e világ nem tudja 
Az édes hitet, mely biztatón súgja: 
Hogy az ég angyalai ott fenn vigadoznak, 
Midőn a jó anyák itt lenn imádkoznak. 
 
                                              Szentantalfai Nagy Lajos 
 


